План работы

методического объединения учителей 

начальной школы и физической культуры
на 2014/2015 учебный год
Методическая тема: 
«Развитие профессиональной компетентности и творческого потенциала педагога в процессе личностно-ориентированного обучения и воспитания младшего школьника в рамках реализации ФГОС НОО второго поколения». 

Цель методической работы: создание условий для профессионального взаимодействия- педагогов как одного из основных условий обеспечения качества образования.

Задачи методической работы:
            создавать условия для взаимодействия, командной и личностной самореализации педагогов;
обеспечивать повышение профессионализма педагогов начального общего образования через актуализацию психолого-педагогических знаний дидактики и методики;

способствовать развитию взаимодействия педагогов общего и дополнительного образования при реализации внеурочной деятельности.

продолжить  работу  по формированию и развитию  у школьников универсальных учебных действий и образцов социального поведения; 

систематизировать методический материал по  формированию и мониторингу универсальных учебных действий младших школьников, проектированию урока, внеурочного мероприятия, самоанализу;
способствовать обеспечению внедрения современных образовательных технологий как значимого компонента содержания образования;
способствовать выявлению, изучению ценного передового педагогического опыта

и его распространения.
Направления методической работы:

· Заседания кафедра.

· Аттестация учителей.

· Повышение квалификации учителей (самообразование, курсовая подготовка, участие в семинарах, конференциях, мастер-классах)

· Участие учителей в конкурсах педагогического мастерства.

· Проведение мониторинговых мероприятий. 

· Взаимопосещение уроков и их обсуждение.

· Обобщение и представление опыта работы учителей (открытые уроки, мастер-классы, творческие сообщества, публикации, разработка методических материалов) на различных уровнях.

· Обеспечение преемственности при организации образовательного процесса.

· Организация работы с одаренными детьми.

· Совместные мероприятия (во внеурочной и урочной деятельности).

Формы методической работы:

· Открытые уроки и внеклассные мероприятия.
· Творческие группы.
· Круглые столы, семинары, проблемные семинары, семинары-практикумы, педагогические мастерские, мастер-классы, презентация опыта.
· Индивидуальные консультации с учителями-предметниками.
· Фестивали педагогических идей.
· Целевые и взаимные посещения уроков с последующим об​суждением их результатов.
· Совместное ведение предмета (интегрированные уроки).

План работы кафедры

	Вопросы для обсуждения
	Время проведения
	Ответственные

	I заседание кафедры.

Тема: Организация учебно-воспитательной работы в 2014/2015 учебном году и изучение нормативных документов.
Цель: изучить нормативные документы и инструктивно-методические письма Министерства образования РФ. 

Форма проведения: инструктивно-методическое совещание.

	Вопросы для обсуждения:  
1. Организация методической работы с учителями начальных классов в новом учебном году. 
2. Нормативное-правовое обеспечение образовательного процесса на I ступени общего среднего образования в 2014/2015 учебном году. 

3. Учебно-методическое обеспечение преподавания учебных предметов на I ступени общего среднего образования. 

4.Организация методической работы с учителями начальных классов в новом учебном году.

5.Организация работы по самообразованию.

6.Обсуждение и утверждение плана работы кафедры на 2014-2015 уч. год.
7.
8.Представление  рабочих программ по предметам с учетом новых стандартов и их утверждение.
	август
	Зам.директора по УВР 

Рогулько В.А., рук.кафедры Орлова Т.А.

	Межсекционная работа кафедры

	1.Итоги входного контроля.
2.Предметные школьные олимпиады.
	
	рук.кафедры Орлова Т.А.

	II заседание кафедры.

Тема: Современный урок в соответствии с ФГОС НОО - индивидуальная стратегия профессионального роста. 
Форма проведения: практико-ориентированный семинар.

	Вопросы для обсуждения:  
1. Требования к современному уроку в условиях введения ФГОС нового поколения.
2. Технологическая карта урока - как новый вид методической продукции. 
3. Анализ урока в свете новых ФГОС.
	ноябрь
	Кугаевская Е.С..

Санникова О.А.
Рябикова А.Р.

Венгерская О.М.

	Межсекционная работа кафедры

	1.Итоги I четверти.

2. Отчет взаимопосещения уроков учителей кафедры начальной школы и физической культуры  

	
	рук.кафедры Орлова Т.А.



	III.    заседание кафедры.

Тема: Презентация работы кафедры учителей начальной школы и физической культуры «Проектно-исследовательская деятельность как средство формирования ключевых компетенций и творческих способностей учащихся» 
 Цель: повышение уровня профессиональной компетентности педагогов через освоение научно-методических и практических основ применения на уроках исследовательских методов обучения

Форма проведения: семинар-практикум

	 Вопросы для обсуждения:  
1. Лекция-диалог «Исследовательский метод в обучении».

2. Презентация  «Виды учебно-исследовательской деятельности учащихся».
3. Калейдоскоп уроков, проведенных педагогами  с использованием  исследовательских методов обучения.

4.  Анализ уроков «Реализация педагогом на уроке исследовательской функции»

5. Рефлексивный диалог «Почему исследовательский метод?» (работа в     группах)

6. Выработка памятки по применению исследовательских методов обучения  (работа в группах)
	декабрь
	Колганова О.В.

Кошкарова Н.Н.
Орлова Т.А.

Линок О.Н.

Плесовских Г.А.



	Межсекционная работа кафедры

	а)  итоги  I полугодия; анализ административных  контрольных работ;

б)  результаты проверки техники чтения 2 – 4 классы;
в)  определение путей ликвидации пробелов.

г) отчет мобильных творческих групп по направлениям.
	
	Рук.кафедры Орлова Т.А.

	IV заседание кафедры.

Тема: Формирование и мониторинг универсальных учебных действий учащихся начальных классов.  (ГМО)
Цель: организация и проведение мониторинга процесса формирования универсальных учебных действий учащихся в рамках внедрения ФГОС.
Форма проведения: педагогическая лаборатория. 

	Вопросы для обсуждения: 
1. Понятие универсальных учебных действий учащихся. Способы формирования УУД на уроках в начальной школе на основе ФГОС.

2. Возрастные особенности развития регулятивных, познавательных и коммуникативных УУД у младших школьников. 
3. Развитие личности младшего школьника через формирование универсальных учебных действий.
4. Личностная компетентность школьника и методы её оценивания.
5. Папка индивидуальных учебных достижений», как средство организации системы внутренней накопительной оценки предметных и метапредметных результатов освоения учебных программ учащимися начальных классов.

	март
	Сосновская Н.И.

Санникова О.А.

Новожилова О.А.

Ромашов А.А.

Дончук Н.Н.



	Межсекционная работа кафедры

	а) итоги  III четверти; анализ областного тестирования в 4–ых классах;

б)  результаты проверки техники чтения 2 – 4 классы;
в) использование информационных ресурсов  в учебно -  воспитательном процессе;
г) отчет взаимопосещения уроков учителей кафедры начальной школы и физической культуры  

	
	Рук.кафедры Орлова Т.А.

	VI заседание кафедры.

Тема: Анализ результатов деятельности кафедры учителей начальной школы и физической культуры за 2014-15 уч.г.
Цели:

- ознакомить учителей с результатами деятельности кафедры учителей начальной школы и физической культуры;

 - наметить перспективы дальнейшей работы по самообразованию, обсуждение методических проблем в новом учебном году. 

Форма проведения: круглый стол.



	1. Анализ работы кафедры учителей начальных классов и  физической культуры.

2. Задачи кафедры  учителей начальных классов и  физической культуры на 2015/2016 уч. год.
3. Отчет мобильных творческих групп по направлениям.

	май
	Рук.кафедры Орлова Т.А.


